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Az uj nemzedék.
Június dereka táján közoktaiáiügyi kér- 

óéul leié fcrdui a rrzgjsr közönség ér­
deklődése. Helyesebben mondva törődni 
kefirnek az iskolával azok, akiknek fiuk, 
vigy láryuk koptatja az isko'a padjai*. Az 
érdeklődés tr rméízetcsen a legtöbb eset­
ben nem m*.gy tovább az i* Lola dicsére 
•énéi, vagy kíméletlen lekritizálásánái, «ize 
ríni, Fogy milyen tanuló a gyerek, aki a 
nagyon is futólago« jellegű és rövid ideig ■ 
tartó érdek ödést kiváltotta. Objektív szem- ■ 
ponttól az iskolák kérdésével, az ¡»kólák ' 
feladatával és az iskolákból kikerülő uj 1 
nemzedéknek az ügyével nálunk vajmi i 
kevesen fcg'aikoínak. Pedig az iskolával í 
összefüggő ptcbltrrák vannak olyan fon- ■ 
rcsak, mint a napi politikának kis hullám 

verés el, melyek túlontúl le szokták kötni 
a rr.rgyar közönség érdeklődését.

Az iskola a nemzeti életnek legáitaláno- 
sebb és legfontosabb ptoblémája. E prob­
lémának a kérdés feltevése körülbelül úgy 
hangzik, hogy miből, kikből, hogyan és 
hcnr.tn kall a msgyzrség uj értelmiségi 
•élegének rekrutálódr.i, amelynek majdan 
át kell verni a vezetést a mostaniak után ? 
M ilyen lesz rz a sarkunkat trposóujnem 
zedék, melyből ki kell emelkedni egy uj 
korszak gondolkodóinak, tüdőseinek, írói­
nak, művészeinek, a piaci tülekedések át- 
agán felülemelkedő politikusainak, szóval 
a kiválasztottak kicsiny »zárnának, akikre 
maradandó értékű munkának az elvégzése 
vár? Alkalmas lesz-e ez a generáció arr». 
hegy végrehajtsa a regenerálódás munká 
á'. melyre Mpt«kn«k voltak az apák? 
Tiszta és kor kolymmtes-e a jövendő nem­
zet! életének a vetése, vagy a gyűlölködés 
magával van-e teleszórva ; ideá’ok tüze lo- 
bog-e az uj fiatalság e őtt, vagy üdére- 
fény csalogatja a hináick csrioka taajára.

Ezekre a kérdésekre az el.övendő esz­
tendők fogják megadni a feleletet. Ma csak 
azt látjuk, hogy a mi Időnkkel szemben, 
akik már túl vagyunk az élet utjának felén 
az iskolának a feladata sokszorosan meg­
nehezedett, azok pedig, akik ma ülnek az 
iskola padjaiban, melyiket valaha ml köp 
latiunk, tokkai kedvezőtlenibb feltételek 
k Őrölt, tokkal nagyobb terheléssel mennek 
neki az életnek, min! ml cselekedlük. Kü- 
ör.östn a középosztálynak széles rétegei 

nem tudták a háborús és háború utáni 
ér ékeltolódásoknak r súlyát másokra áttolni 
ts mtgesökkent anyagi erejükben nem tud- 
iák gyermekeiknek azt az otthoni lelki tép- 
álékot nyújtani, amely kiegészítője az Iskola 

Itrrr.asztrü tananyagának.
A múltak tapasztalatai azt mutatják, hogy 

•zek a po'gári otthonok, amelyekben nin­
csen meg a fölöslegben való duskálkodá6 
és nem Ismerik az elpuhitó kényelmet, de 
látókört tudnak nyújtani gyermekeiknek és

ki tudják egészíteni az iskola munkáját, ' 
nevelik a nemzeti életnek l< gér'ékesebb 
rétegeit. A bábotu cs az összeomlás ziva­
tara a középosztálynak ezt a részét sújtotta | 
a legerősebben. Javadalmazása és jövedelme 
távolról sem tartott lépést a korona kur­
zusának csökkenésével és az árak emelke­
désével. N.m csoda, ha mind nehezebben 
tudja megadni gyermekeinek azt a minimu­
mot, amelyre szükségük van utrava'óul az 
élethez.

Egy rettenetes megfordított szelekció 
van nálunk folyamatban. A ruha és c pő- 
gondok, a felemelt tandíjak, a méregdrága 
könyvek, az Iskoláztatással járó egyébb 
kiadások hatványozott emtlkedése, az is 
kólán ki.üli képzóerők megszűnése és a 
tudomány os pályákra törekvő fiatalság 
késői kereseti korhatára mind nagyobb , 
százalékban zárják cl a magasabb képzés 
lehetőségét az elsősorban arravalék elő. 
A jövő szempontjából ugyanis nem közöm­
bös, hogy kik fogják szolgáltatni a nem­
zetnek úgynevezett vezető elemeit Ha még 
sokáig tart a mai állapot, a középosztály 
gyermekei nernesa« apáiknái •zigér.ytoúvM 
kerülnek ki az éleibe, hanem a megfordí­
tott szelekciónak sz ereje elsorvasztja a 
bennük leppingö értékeket és olyan kin­
csek mennek múlhatatlanul veszerdőbe, 
melyeket pótolni talán nem tudunk soha.

Érdekes számok 
a drágaságról.

, Ma került nyilvánosságra Sr.ith népszó- 
vetségi főbiztos jelentése az újjáépítés ed-

I digi munkájáról. A jelentésben sok meg- 
j szívlelni valót találhat a kormány s a me­

gy ar közönség, melyet nyomatékosan 
j tigyclmeztct arra, hogy nincs oka blzal 
! matlansággal nézri a szanálás munkáját, 

mely sikerrel biztat.
A főbiztos jelentéséhez érdekes kimuta- 

| tásekai csatolt a megélhetés drágulásairól, 
i Ez indexszámok szerint 1024 április 30 án 

az élelem index«záma 17 612, a ruházaté 
17 860, a lakásé 67é, világitáfé és fűtésé 
16 820, vegyes kiadásoké 15.840, általános 
Indexszám 13 305, általános indrxsrám 
lakás nélkül 17.223, vagyis a békéhez viszo­
nyítva több, mint 17.000 szeres drágulás.

Érdekesek ugyanezek az indexszámok 
aranyértéken számítva. Ar.nyértékben az 
indexszámok igy alakulnak: élelem 1 05, 
ruházat 1.02, lakás 0 03, világítás, fűtés 
006, vegyes kiadások 0.91, általános ind«x- 
szám 0 76, á'talános indtxizám lakás nél­
kül 0 08. Vagyis: élelem és ruházat arany­
koronára átszámítva drágább ma, mint bé­
kében, világítás, fűtés, vegyesek valamivel 

! Olcsóbbak, jelentékenyen csak a lakás 

! olcsóbb.
I M.síil.pilj« • « «>-
l léktőz.dei Indexel Is, «■ frléklózsdín ¡egy- 
; jeti 10 e.fo- losabb részvény .l.pjén szí-

mitva aranyértékben. Eszerint az 1914-iki 
1C0 korona tőzsdei érték 1924 május vé­
gén 24.4 koronának feiel meg.

Végül nség egy pár szám : A postaiak«- 
ríkpérz'árnál e helyezett letétek száma 1924 
március 31-én: 2.834 mii.ió papirkoronx. 
Kivándorlók száma 1924 márciusában 212. 
Mezőgazdasági termények nagybani el­
adási ára 1924 április 30 án : az 1913 ikl 
árnak 15 655 szőröse
VWWVWWXZWVWWWWWXZWWWW

Felliivá* a gazdaközönséghez
Egyes sajtóorgánumok gyikrán hangoz­

tatják és így a közvéleményben, sut vezető 
körökben is mindinkább lábra kap az a 
téves hiedelem, hogy a magyar gazdatár- 
sadílom a Magyar Nemzeti Bank rész­
vényjegyzésénél ti rtózkodóan viselkedett s 
állítólag kis összeget jegyzett. Ez a hir 
távolról sem feiel meg a valóságnak s on­
nan eredt, hogy általában gazdajegyzésnek 
csak azokat a jegyzéseket tekintették, ame­
lyeket a gazdák annál a nyolc intézetnél 
«szközéiiek. amelyek gabonában, vagy 
tgyéb termény ben bonyolították le a gaz­
aik részvény jegyzékét. Nem tekintik azon­

ban gazdajegyzésnek a pénzintézeteknél 
eszközölt jegyzéseket, melyek pedig jelen­
tős összegeket tesznek ki.

A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Ka­
mara nem engedheti meg, hogy ily valót­
lan hírek terjesztessenek, mert ezen hírek 
a gazdaközönség presztizsét rontják, más- 
réizt meg kedvezőtlenül befolyásolhatják a 
Nemzeti Bank hitelpolitikáját, sőt adózási 
szerepemből is a gazdák hátrányára van­
nak. A kam.ra éppen ezért összeá Irtani 
óhajtja a gazdajegyzéseket s a sajtó utján 
felhívással fő dül a gazdaközönséghez és 
kér*, hegy minden gazda levelező lapon, 
vagy tgyébb rövid utón közölje kamaránk­
nak (Kecskemét, Rákóczi ul 5. sz), hogy 
részvényjegyzését melyik pénzintézetnél 
eszközöné. Az összeg megnevezése nem 
szükséges, mert a kamara megtudja találni 
a módját, hogy a gazdajegyzések mennyi­
ségét megállapítsa.

Érdekes adócsalási eljárások.
| A Büdapeaii Hirlap egyik utolsó számá­

ban egy bíró adócsalás címen több érde­
kes esetet közéi megfelelő kommentár 
kíséretében. Mi a koivmenlárt elhagyjuk és 
csak magukat az eseteket közöljük, rideg 
tényállasukban. Véleményét mindenki maga 
hozzájuk fűzheti:

Első ügy: Egy fuvaros lovat vesz, de 
próbárr*. A megállapodás az, hogy a vételár 
felét lefizeti > a lovat elviszi. Egy hét múlva, 
ha a ló beválik, kifizeti a vételár másik 
felét s megkapja a lélevelet. Mire a hét 
letelik, már fel van jelentve adócsalás miart, 
mert a vétel alkalmával nem rótta le a for­
galmi adót. Az Ítélet: felmentés.

Második ügy: Kis falusi szatócs. A vád 
ellene az, hogy kevesebb bevételt Irt a
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köryveibe s igy az államkincstárt a fór 
galrni »dó kérdi megrövidített«. A vád 
alapja: a községbe» Hangya cég egyik 
igazgatójának bícslése, mely szerint a sza­
tócs üzleti forgalma a Hangya forgalmának 
40 százaléka. A főtárgyaláson a Hangya 
igazgaiója maga adja elő, hogy a község 
lakosságának 00 százaléka a Hangya tagja. 
Felmentő ítélet.

Harmadik ügy: Csempésznek adta el 
tehenét marhalevél nélkül s nem rótta le a 
forgalmi adót. Védekezés: Három vásáron 
próbálta eladni; a tehén sánta volt, nem 
vették; a pénzre szüksége volt. De ezen­
felül már lefizette őtszöiöaét a forgalmi 
adónak s a közigazgatási hatóság is érzé­
kenyen megbüntte. Az adó ötszörösének a 
cselekmény felfedezése után való lefizetése 
azonban nem mentesíti a büntetés alól s 
a törvényszék enyhe pínzbüníetést szab ki.

Negyedik ügy: A szomszéd községben 
vásár van. A mészáros oda küldi segédét 
marhát vásárolni. Amikor a segéd a mar­
halevelet a gazdája nevére akarja íratni, a 
jegyző nem engedi, mert Nincs írásbeli 
meghatalmazása. Mire a segéd hazaér, este 
lesz. Másnap bemegy a mészáros, keresi a 
jegyzőt, fizetni akarja a forga’mi adót. Már 
késő, az iratokat már beküldték a pénz- 
Úgyigazgatóiághoz. I.t a vád adóc.aláe, az 
ítélet felmentő, az államkincstárt 108.000 
korona tanudij terheli.

Ölődik ügy: Egy szegény asszony szűk 
«égből eladja zongoráját. Ez annyira ro 
zoga, hogy az ellenének jóformán semmi. 
Az asszony adócsalár miatt a bíróság elé 
kerti, mert nem rótta le a — fényűzés! 
forgalmi adót. Védekezése: arra igazán 
nem gondolt, hogy ezért a zongoráért 
fényflzési forgalmi adót is kell fizetni. És 
ezt a védekezést igazan el lehet hinni.

— Tisztviselőket keres Gyula. A 
gyula) városi közigazgatás részér-* az alispán 
pályázatot hirdet egy közigazgatási tanács­
noki, egy árvaszéki ülnöki, két tisztiorvosi 
es egy adótiszti állásra. A pályázatokat 
julius 25-én déli 12 óráig lehet beadni az 
aüspáni hivatalnál.

A tüdővészről.
Irt«: dr. Koncz Mihály.

(Folytatás )
A tüdővész társadalmi okai között első 

rendű szerepet tölt be az alkoholizmus. A 
szeszes italnak az egyéni szervezetre mér­
gező voltát s a tömegjólétre hátrányos be­
folyását az utolsó század alatt ismerték 
fel teljesen. De még most is akad atyafi» 
és sajna, a jobban öltözött osztályok kö 
zö1! is, aki úgy gondolkozik, hogy a sze 
szes ital nem méreg, az a méreg, ha nem 
•hátik. Így beszélnek: apám, nagyapám is 
pipázott és ivott, mégis elélt 80 éves ko 
ráig. Aki Igy beszél, felejti, hogy nem a 
nagyapánk korát éljük. Az ő korukban ke 
v<.sebb küzdelemmel, kevesebb igénnyel 
eltek az emberek, kevesebbet szenvedtek, 
tehát nem ártott meg nekik az ital. D; az 
embernek van egy sajátossága is : az élet 
jelenségei közül mindig csak azt szereti 
észrevenni, ami önzésének kedvez, avagy 
mm akarja észrevenni az’, ami pusztulást, 
elmu'ást jelez. Az ilyen ember megjegyzi, 
ha nagyapja iszákos létére sokáig élt, de 
azt nem veszi észre, hogy milyen sokan 
haltak el mellőle az italosság következté­
ben. Az alkoholizmus a halálozásnak igen

n?ny percennének okát vagy más betegség 
kiinduló pontját kép'zi. Az iszákos ember 
tönkreteszi önmagát és családját, fertőzi 
utódait és viseletével folyton b ».".ütközik 
a társadalom törvényeibe Is. A bűntettesek 
száma igen nagy percentben a szesz 
élvezői közül kerül ki. Szigorú alkoholtila­
lom tan Dániában, Svéd, Norvég és 
Oroszországban, az Egyesüli Államokban. 
Nálunk is be kcilene hozni. N.-m kisüst 
kell a magyarnak, hanem szesztilalom.

Most térek a legnyomósabbra, amely a 
tüdővész okozásában legfőbb tényező, a 
rósz lakásra A szűk, zsúfol', naptaian, dü 
ledező, penészes, nyomorlanyák már több 
emberi szállítottak a másvilágra, mi i> a 
legvéresebb háború és az alkohol együtt­
véve. Ezek az alföldünkön százezei számra 
található nedves lakások a hrlál l-gjobj 
szövetségesei. A hrtóságokiuk legnagyobb 
figyelt -mel kellene lenni arra, hogy ezek 
a nyomortanyák megszűnjenek és hogy 
mindenkinek biztosíttassák száraz, egész 
séges nyugvóhely. A köz -gészségügyi tör­
vény rendelkezéseit végre kell hajtani és 
a düledező, nedves lakásokat irgalmatlanul 

] bezáratni. Az ám, ha lehetne, mondják reá .
Mit csinálnánk alakásnyomorbin? Hrmír 
a fedeze ten bankjegyeket a közgazdtság

Ország Világ.
Ari,Ha kéth.rmsdáí ¡eíjíai •

csőn nek. - A pínzügymlnl.íkr a nemaeb 
gvalí.en kijelentene, ho<y Ma8V««>',z,8 
nemaelköil hitele teljesen he.yreílolt. — 
A népszövetség elfogadta a Magyarország 
katonai ellenőrzésére vonatkozó javaslato 
kát. — Az utolsó napokban megjavultak a 
terméskilátások. — Júliusban megszűnik a 
belügyi nyomozó hivatal. — A vihar által 
sújtott községeknek a kormány hat száz 
millió korona kölcsönt folyósít. — 
gysr méhészet három év óta visszafejlődik. 
— Teljesen megszűnt a lisztkivitel A Futura 
tegnapi lisrtárverésén egy mázsa lisztet sem 
sdtak el. — A nemzetgyűlés julius elejan 
feltétlen szünetre megy. — Nagykőrösöj 
tegnap kezdődött meg a földbirtokrendezö 
biróság működése

Az uj francia kormány bemutatkozott. 
Herriot kijelentette, hogy a nacionalista I 
pángetmánizmusnak kérleinetetien ellenség? 
lesz, de a demokratikus Németország min 
dig számiihat jóindulatára. — Rómában 
nagy tüntetések voltak a meggyilkolt Mát 
teottl özvegye mellett. — Jugoszlávia olcsó !

A városi mozgóban 
ma szerdán negyed 8 és 9 órakor, 

csütörtökön negyed 8 és 9 órakor

Jó idő esetén csütörtökön a 9 órai 
előadás a Kerimozibaii lesz m tgtartva.

O ion attrakció I

A kincses sziget.
Szenzációs filmregény 6 felvonásban. 

Ezenkívül egy 2 fel- 
vonásos kacagtató 
amerikai burleszk.

Heti műsor :
Szerda—csütörtök : Kincses sziget. 
Péntek: A nemi betegségek. (Csak fér­

fiaknak !)

— Országos oakkverseny Debre 
cenbon.Űrnapján nagyszabású sakkverseny 
kezdődik Debrecenben Orünfdd, a bécsi 
nagymester részvételével. Orűnfeld több 
nemzetközi mcsterversenyen nyert első dijat, 
a sakkelméletnek az egész világon elismert 
legnagyobb tudósa, aki Debrecenben sz 
ellátáson kívül öt millió korona külön ’isz- 
teietdijat kap. Orúnfelden kivül az elismert 
mesterek közül Qruber Sándor, dr. Nrgy 
Géza, Filep Gusztáv, valamint Kulcsár 
Kálmán és Tóth László (Kecskemét) és 
Debrecen legerősebb négy játékosa játszik 
A verseny ünnepélyes befejezésén a Kecs 
keméti Sikkört Igó Lajos titkár fogja kép­
viselni. — Orinfeld részvételével az első 
hely sorsa eldőlt, csak az n kérdés, sikerül-e 
tőle egy két döntetlent kierőszakolni.

reriflónytóíBün hivatalon ártoiya-aa. 
Búza 7Ö Kilogrammos, tlszavid-ixí 307.¿03— 
310.000, pestrsu-gytfí, dunántúli 302.500— 
307.500, 70 kg. tiszavidíki 315.000—320.0*30 
pestvidéki és tejérmegyei 312.500 —315 000. 
roz 262.500-265 000. sörárpa 315 000- 
335.000, t-.karmc. lyá.pa 290.010 -300 000 

. r.--.b 320000—325 000 tengeri 270—275.030, 
j korpa 222 500-225 000 korona 100 kg kw.

A -JevlzEUÓí.pont Iilvatalea ftrfolya^sa
t G V DÁl 1 li inuk kum«

Napole&n arany — — 3M.0J0 -
Angol tűnt — - — •— 37 J 900—331 900
Dollár _ - - - — Í6.850 - 88.950
Francia ham — — — — 4750 ------«00 -
Svájci frana _ — — — 15 259-15.72«-
Német márka -- — — — —
Lengyel mar«« -- —
Homán lel — — — 375-0'-4W-W
Cseh korona — — — — 255B OO -241500
Szerb dinár — -- — — 1920 00-1060
Olaaz Ura — — -- 3455OÜ-336» -JO
Ontrák korona — — - 1.2258—1 2560
Az árfolyamok felár nélkül értendők

A takarékkorona.
109 takarékkorona - 12« papirkorona. . 
!M papirknrona — 77.12 takarékkoroua. 
A daliár SS,850 papirkorona.
1 aranykorona 19,5OJ papirkorona.

A mai zürichi nyitás > 
Zürich: Budapaat 0 0065

i meddő szanálására és nem n lakásépítésre 
! fordították?! Erre ez a felelet: Ha ma nem

Is I hét a nedves lakásokat »életveszélyes- 
' cég« miait bezárni, a hatóság rendel,e e! 

minden nedves lakásnak kitisztítását és 
évenként kétszeri kimeszclését, a nagyobb 
lakásoknál a lakók, a kisebb lakásoknál a 
háztulajdonos, vagy mind a kettő költsé­
gére. A nedves lakást festetni, tapétáztam! 
nem szabad, mert csak meszelés pusztítja 
ki a penészgombákat. Gondoskodni ke' 
arról, hogy a lakás télen nyáro.i jól legyen 
szellőztethető és jó eugos kályhával ellá'va 

] Az ab'akok Is kellő nagyságúak legyenek 
i hogy a szobát több napfény járja. A sze* 
I gíny embert le kell szoktatni arról a rossz 
! szokásáról, hogy szeresse a kis ablakokat 
, Inkább Lgyoskodjunk télen egy kicsit, 
i mint rossz levegőnk legyen. Sötét zugok- 
i bán pedig ember ne tartózkodjék, se ne 
; aludjon, se ne dolgozzék. Az Ilyen he'yi- 
i légeket legfeljebb raktárnak szabad hasz- 
| nálnl. Gyárekban, műhelyekben, Irodákban 
la munkahelyek vil igosak legyenek. Ka 
j világos, tágas, levegős, szép helyiség du- 
| kát a főnök urnák, akkor az jár a mun- 
i kásnak is, aki segíti megkeresni a főnök 
| ur fizetését; ennek a tüdeje is van oly«n 

drága. (Vége köz)



140. Mám.
KECSKE« ÉTI IAP0K 3. okJai.

BICZÓ V*.*rl-u.
----- UTÓDAI — 5’ ,z4m

Minden ISröft, kopott snkedl, repedi, kimert, kilyukadt, var, acél, öntöttvas, ría, brona, 
alumínium, nikkel jtb. tárgyakat és géprészeket

XJ."t ap~> T~1 ~Rt~ b
Hegesztés minden Iddben! Tdahelyek raktárait: Ipari ér meadp .>zdasígi gépek j.vtU,*

|«»»♦»»••••<>• *♦•**» »IMI»»»««»«,

BARANEK ISTVÁN

LAKATOS ÉS 
MECHANi KUS 
VI, Katona József u. 7. sz. alatt 
Elvállal minden e szakmába vágó munkát : 
-.fiaheiy, kút, varrógép, kerékpár atb. készí­
tését pontos kivitelben és jutányos áron. 

i» SPECIÁLIS -W

FEGYVERJAVITÁS !
2 jó családból való fiú tanulónak felvétetik.

?
i

i
í
I ?

Hirdetmény.
Löbb József ügyfelem nevében közhírré 

teszem, hogy a vevő álfal lepecsételt és 11 
hordóban levő cca 130 hl. bor a késedel­
mes vevő terhére Buthyány-utca 10. sz. a. 
Kecskeméten, 1924 Junius hó 21 én d. u. 
3 órakor hiteles személy közbenjöttével 
ártandó nyilvános árverésen a legfőbbel 
gérínek, de e kikiáltási áron alui is el fog 
;da n>. Kikiáltási ár hl Irént 450,000 korona. 
Az elárverezett borok Ifíerszámai a vevők 
nitelesitett hordóinak liierazámai szerint 
számítandók.

A Dór azonnal elszállítható, azonban az 
t$tiz vételár rz árverés befejezésekor azon­
sai kifizetendő. Az árverezők 10 ízázz'éká! 
a kikiáltási árnak bánatpénzül taitoznak le 
enni a hiteles személy kezéhez. A vételi 

illeték a vevők által viselendő.
Dr. Donáth József ügyvéd.

Gyermekkocsik és
SZŐNYEGEK

legolcsóbbak 
SÉGNER LIPÓT 
kárpL'oauál, Nagykőröai-u'ca 15.

Hogy a t. vásárlóközönség ruházati szükségletét könnyebben szerezhesse be, 

részletfizetésre is vásárolhat 
Feidstein és Deutsch divaiáruházában 
Kéttemplomköz (Vitéz féle helyiség.)

ESlsd.iÉá&.x’áEiv KériilrieR :
férfi öltönykelmék 3 m. jóminőségű szövetből

bélésekkel együtt........................................ K 550,000
3 m. tiszta gyapjúból bélésekkel együtt . . K 850,000
3 m. angol kelméből bélésekkel együtt . . K 1,100,000
továbbá a leltáron felgyülemlett maradékok úgymint: női 
szövetek, velourok, crepp de schine , foulard- és tricóselymek, zefirek, 
vásznak, kartonok, grenadinok, barchetek.— Nagy választék sző- 
nyeg,linóleum,paplan skész menyasszonyi kelengyékben.

ajánlja magét, házhoz Is megy. 
Női ruhákat, valamint nő! és férfi 
FEHÉRNEMŰT ízlésesen és ju­
tányosán készíts VARGA IDA 
IV. kerület, Csáky utca 14. szám alett.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 
hogy Gáspír Andrós-utca 5. sz. a.

(volt Nagyvásári utca) 

vaskereskedést 
nyitottam. Rakiáron tartok mindenféle vas 
és műszaki cikkeket. — A n. é közönség 
szives pártfogását kérem. — Tisztelettel 
riilöp Béla 

vaskere-kedö.

Mielőtt szükségletét fedezné, személyesen X 
győződjék meg, hogy mennyit takarít meg, ha • 

XX A X* X A, • 
rez^iilic,! 
eredeti Wilhclm Sattler-féle schwenfurti Z 

„seöidpor“: 
szappanfőző szóda, szagtalan purtalanitó X 
p-dióolaj, mindennemű gépo'af, karbid, • 

' petróleum, kence, seherlack, lenolaj, • 
i minden fiirzer- és gyarmatáru cikket a Z 
I KERTÉSZ DEZSŐ CÉGNÉL S 
' Rákőczi-nt 1. szerzi be. • 

í Festék, l'iruis, lakk, f 
x kefe, ecset, háztartási cikkek, úgyszintén 'i 
| könnyű benzin, raffinált gép- és henger-
£ olajtavotta a legolcsóbbrn szerezhető be 2

x <
I FESTÉKRAKTÁRÁBAN NAGYKŐRÖSI U.1I. 3

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy éi géprész, melyet

TIRIBíGrER a.uto^enoel mesvlie^eszt.
Telefon: 265. Tiringer műlakatos, Mikes utca 3—5. szám. Telefon: 265.

Készít: mű, épület- is vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgép és mezőgazdasági géplavIUsokat.

V A

•j Vasárnap nem közlekedik.

személy ____735*
3742

Bpest ny. Lajosmizsén ál 
Kiskunfélegyházáról 
Kerekegyházáról 
Fúlöpszállásról 
Szegedről 
Budapest ny. p
Bpest ny. Lajosmizsén át 
Fúlöpszállásról
Tiszaugról

Budapest ny p.
Szegedről 
Kerekegyházáról
Tiszaugról 
Fúlöpszállásról 
Kiskunfélegyházáról 
Lajosmizséről 
Szegedről 
Budapest ny p

ÉVI J U N

A vonat Indul Érkezik

neme száma •ó B. á-
vegyes 7129 Kecskemétről 1 41 Fülőpszállásra 3 53
személy 720 » 1 47 Szegedre 4 2}

3727 ,, 2 53 Bpest ny Lajosmizsén át 8 10
719 3 2*> Bupapest ny. p. u.-ra 6 35

vegyes 7230 3 49 1 iizaugra 5 15
3749 5 01 Lajosmizsére 6 17

gyors 707 8 04 Budapest ny p. u -ra 10
személy 732' 8 33 Kiskunfélegyházára 9 18
teh. sz. 7175 8 50 Fülőpszállásra 11 45
vegyes 3825 '0 20 Kerekegyházára 11 tü
személy 712 1U 28 Szegedre 13 • •
teh. sz. ■ 7274 12 2(1 I iszaugra 14 ¿5
vegyes 7123 13 25 Fülőpszállásra 15 «
személy 733* 13 28 Hudaptst ny. p. u.-ra 17 40

734- .. »3 30 X iskunfélegy házára 14 16
3721 .. I* 25 Bpest ny Lajosmizsén át 20 11

» 17 3C Budapest ny p. u.-ra 20 40
gyors 705 18 19 Szegedre 19 5
vegyes 3823 18 44 Kerekegyházára 20 tN



4 oldal. KECSKEMÉTI LAPOK

A városi közs. elemi népiskolák vizsga­
rendje az 1923—24. tanévben.

funius 21-én d. e. S órakor: I. kér. II.a) 
fiúosztály, taniló Kéri Menyhért, elnök 
Marton Sándor. II. kér. IV.a) Főosztály, 
taniló Révay László, elnök Wagner Lajos. 
Kuruc téri II. fiúosztály, tanító Jámbor Já­
nos, elnök Dr Nagy Mihály. Mátyás király 
téri III. fiúosztály, tanító Fazekas Ernő, 
e'nök D-. Szalontay Barnabás. Mátyás király 
téri I. leányosztály, tanító Hailek Mária, 
elnök Szappanos Károly. Ili kér. IV. leány­
osztály, tanító Fflvessy Imréné, elnök Mura- 
közy Gyula. I. kér. I. leányo'ztáíy, tanító 
Bíró Ádámné, einök L’nka Ferenc. Erzsé- t 
bct-iaktanyal III. vegyes osztály, tanító Kiss I 
Oellért, elnök Szappanos Elek.

funius 23-án d e. 8 órakor: II. kér. isk. 
I. fiúosztály, tanító Németh Ernőné, elnök í 
Jászai Benvenut Mariavárosi I. leányosztály, 
tar.itó Ugrik Józsefné, elnök Domokos 
László. III. kér. isk. I leányosztáiy, tanító 
Bérezi Ilona, elnök ifj. Móczár Oábor. 
Máriavárosi I. fiúosztály, tanító Kovács 
József, elnök Dr. N, úi Tóth Pál Erzsébet- 
laktanyai I. vegyes osztály, tanító Árendás 
Karoiin, einök Kerekes József. Mátály király- ! 
féri I —II. fiúosztály, tanító Viszmeghné I 
Fincicky Mária, elnök Holosnyay Ambrus. 
Kurucz-téri 1. fiúosztály, tanító L‘eb Tiva- i 
dar, elnök Jámbor János. Muszáji I. vegyes | 
osztály, tanító Dómján László, einök Sze- 
merey Zslgmond. I. kér. isk. II. leányosz ; 
tály, tanító Dr. Dömötör Istvánná, elnök ' 
G/öiffy Baiázs. Máriavárosi II leányosztáiy, 
tanító Trungel Káro'yné, einök Dömötör 
Pál. Mátyály khály-téri II. vegyes osztály, 
tanító Faragó Lfszlóné, elnök Dr. Hetessy 
Kálmán. I kér. isk. I fiúosztály, tanító Dr. 
Fodor Jánosné, elnök Katona József. III. | 
kér. isk. Il.a) leányosztáiy, tanító Be.idéné 
Kerekes Irén, elr.ök Mídgyessy Oyma. i 
Kurucz téri I. leányosztály, tanító Ogris 
Hedvig, elnök Dr. Nagy Mihály. 1 kér. isk. 
Ili b) fiúosztály, tanító Igó László, elnök 
Dr. Horváth Mihály. || kér. isk. Ili leány- 
osztály, taniló Kiss Mária, elnök Faragó 
Béia. I. kér. isk. Illa) fiúosztály, tanító 
Sikolya Antal, elnök Kéry Menyhért. Ó- 
Kollégium IV. fiúosztály, tanító Székély Jenő, 
elnök, Dr. Borsődy József. II. kér. isk 
III b) fiúosztály, tanító Krausz Sándor, einök j 
Csősz József. III. kér. isk. Ili leányosztály, 
tanító Fazekas Istváné, elnök Sándor Miklós.

funius 23 ón d u. 3 órakor: I kér. isk' | 
IV.a) fiúosztály, taniló Hilász Géza, elnök 
Szabó László. II kér. isk. II. fiúosztály, 
tanító Sárndor Erzsébet, elnök Dr. Kiss 
Kálmán. Máriavárosi II. fiúosztály, tanító 
Hajósné Horváth Mária, elnök Harkay Béla. 
Ili. kér. isk. II. vegyes osztály, tanító 
Hauzler Sándorné, elnök Dr. Magyar József. 
Kurucz téri I. leány osztály, tanító Mesterné 
Adrián Irma, elnök Dr. Hajnóczy Iván. 
Muszajl II. vegyes osztály, tanító Juhászné 
Révay Margit, elnök Joszt Ferenc.

¡unius 24-én d. e. 8 órakor: III. kér. isk. 
I. fiúosztály, lanitó Kubinyi Margit, elnök 
Dömötör Pál. Ili kér. Isk. II. leányosztály, 
tanító Szalay Emília, elnök Bérezi József. 
Mátyás király téri II leynyoszrály, tanító 
H. Nagy Rózsa, elnök Németh László. III. 
kér isk II. fiúosztály, taniló Murakézy 
ív? n«hC,y’ e‘nÖk Biró ÁJám- * 1 kér. isk. 
IV.b) fiúosztály, tanító Nagy Erzsébet, 
e nök Muraközy Gyula Erzsébet-I.kt.nyai 
" vegyes osztály, unitó Kiss Ilona, elnök 
Búzás József Máriavárosi III leányosztály, !

Naptár.
J924. junius 19. Cafltö.tők. —Katholikus : Űr­

napja. — Protestáns: Gyárfás — Görög-orosc 
Junius 6. Hilár. — Izraelita-. 5634. év Szíván 1" — 
Nap kél 4 óra 2 perc, nyugszik 7 óra 59 perc — 
Hold kél 9 óra 5 • perc, nyugszik 6 óra 36 perc.

Időjárás: Csökkenő felhőzettel és hőeme ke­
déssel túlnyomóan száraz idő.

— A kormányzó születésnapja A 
kormányzó mai születésnapján a katonaság 
és hivatalok vezetőinek részvételével ünne 
pélyes istentiszteletek voltak a kecskeméti 
templomokban. A ref. templomban Mura 
közy Oyula mondott megható, magasan 
szárnyaló imát. A katholikus templom elé 
a katonaság diszszakasszal vonult ki és i 
kormányzó tiszteletére az istentisztelet alatt 
három diszlövést adott le.

— Dlsztornavizega A kecskémé' 
községi III kér. népiskola 1924. junius 21 én 
délután 5 órakor disztornavlzsgát tart az 
alábbi műsorral: 1. Diazfelvonulás. 2 H szek 
egy Istenben ... Himnusz. 8. IV., V., VI. 
fiú és leányosztályok közös gyakorlata
4. I. leányosztály dalosjáték gyakorlata
5. IV. B) fiúosztály fegyverfogási gyakor 
lata. ö. IV., V., VI leányosztáiy közös 
gyakorlata. 7. Magyar ruhás lányok magva" 
tánca. 8 IV. A), IV. B), V. fiúosztályok 
énekes gyakorlatik 9. Szózat. — Ezen disz 
tornavizsgára a t. szülőket és érdeklődőket 
szívesen meghívja tanítótestület.

— Peatvármegye az Ingyenes nép­
oktatásért. Pestvármegye közigazgatás: 
bizottsága legutóbbi ülésén elhatározta 
hogy felirattal fordul a közoktatásügy: 
miniszterhez és kéri az ingyenes elem 
oktatás további fentartásá*, mert a nép 
oklatás tandíjhoz kötésétől a népneveié»- 
nek eredményességéi félti.

— A KTE Félegyházán játszik Űrnap­
ján az ottani MOVE csap»iával. A vonat
1 30-kor indul. A játékosok egynegyed 2-re 
feltétlen kint legyenek.

— A tekintély védelme. (?) ígért és 
várva-várt szimfonikus zenekar helyett egy 
szerű cigánymuzsika kitérte tegnap este a 
Kertmozi bemutatóján az »Emberek és 
bestiák« nagyszerű filmregényéi. Tartozunk 
menteni a mozi igazgatóságát, amely min 
dent elkövetett, hogy a kitűnőnek Ígérkező 
nyári szórakozóhelyre szimfonikus zenekait 
biztosítson. A tárgyalások sikerrel biztattak 
s néhány városi tisztviselő is szívesen 
játszott volna ■ megalakuló zenekarban 
A tisztviselők e szándékukat bejelentették 
a tanácsnak, amely értesülésünk szerint 
nem szimpatizál a tisztviselők ilyetén fog 
laikoztatá»avai. Ez álláapoai midi a szép 
terv kútba esett. Nem értjük, miért nem 
játszhatnak tisztviselők a mozi szimfonikus 
zenekarában. Először is: ha a mozi jó 
filmet ad, értékesebb kulturmissziót teljesít, 
mint a színház, ha silány operettet játszik, 
másodszor: a mozi többel jövedelmez a 
városnak, mint amennyit ráfizet a színházra: 
harmadszor: fővárosi mozgóképszínházak 
bán egyetemi tanárok és orvosok muzsikál 
nak esténként megélhetésük biztosítására 
A tekintély védelmét (?) más utakon sokka 
hathatósabban lehet szolgálni. Annakidején 
majd megjelöljük e más utakat Is.

j tanító Teszáry Mária, elnök ifj. Móczár 
Gábor. Mátyás király téri III. leányosztá’y, 
tanító Silamon Mária, elnök Dr. Szalontay 
Barnabás. Kurucz-téri III fiúosztály, tanító 
Fekete Sándor, elnök Dr. Jámbor József. 
I. kér. isk. III. leányosztály, tanító Orbán 
Erzsébet, elnök Kerekes József. II. kér. isk. 
lll.a) fiúosztály, tanító Kovács Rózsa hely., 
elnök Jászay Denvenut. Ili kér. isk. III. 
fiúosztály, tanító Bartha József, elnök Dr. 
Nyű' Tóth Pál. Muszáji III. vegyes osztály, 
tánitó Bognárné Szalay Jolán, elnök Jám­
bor János. Ili kér. isk. IV b) fiúosztály, 
tanító Szinnyal Mihály, elnök Dr. Hetessy 
Kálmán. I. kér isk. IV.b) fiúosztály, tanító 
Reichmann Mór, elnök Srtankay Lajos. I. 
kér. isk. IV.c) fiúosztály, tanító Bőn Mihály, 
elnök Szappanos Károly. I. kér. isk. IV.b) 
leányosztály, taniló Tóth K'ára, elnök Ré­
vész István. 111. kér. isk. V. leányosztáiy, 
tanító Jobbágy Amália, elnök Holosnyay 
Ambrus. 111. kér. isk. V—VI. leányosztály, 
tanító Bende Borbáa, elnök Linka Ferenc.

Junius 24-én d. u. 3 órakor: II. kér. isk. 
I—II. leányosztáiy, tanító Tóth Dezső, 
elnök Oltó Sándor. III. kér. Isk. III. vegyes 
osztály, tanító Gyenes Erzsébet, elnök Dr. 
Kiss János. Kurucz téri III leányosztály, 
taniló Brtha Józsefné, elnök Joszt Ferenc.
III. kér. isk. IV.a) fiúosztály, tanító Murányi 
Oyula, elnök Dr. Nyúl Tóth Pál. II. kér. isk. 
IV b) leányosztály, tanító Szekérné Szila- 
vcezky Margit, elnök Dr. Jámbor József.

funius 25-én d e. S órakor: I. kér. isk. 
I. vegyes osztály, tanító Pólyák Magda hely., 
elnök Bíró Ádám. I kér. isk. Ili vegyes 
osztály, tanító Kauzler Ilona, einök Zimay 
Károly. Kurucz-téri IV. fiúosztály, tanító 
Pál Ede, elnök Héjjas István. I. kér. Isk.
IV. ») leányosztáiy, tar.itó Fűvcssy Margit 
hely., elnök Dr. Horváth Mihály. II kér. 
Isk. IV. leányosztáiy, taniló Falta Irén he­
lyett Fioch Lucia, elnök Harkay Béla. II. 
kér. isk. IV.b) fiúosztály, tanitó Bogyó 
Adorján, elnök Csősz József. III. kér. isk. 
IV b) leányosztály, tanító Bodócs Etelka, 
elnök Szemerey Zsigmond. I. kér. isk. V. 
fiúosztály, tanitó Piutzer Károly, elnök 
Füredy Lajos. III kér. isk. V. fiúosztály, 
tanitó Leviczky Oreszt, einök D.. M.cznar 
Sándor. Ó-Koilégium V—VI. fiúosztály, 
tanító Makary István, elnök Dr. Jámbor 
József.

Drágább lett az iparengedély.

Alig három hónappal ezelőtt érkezett a 
városhoz egy miniszteri leirat, amellyel az 
iparengedélyek és iprrigazoiványokért fi- 
zetendő illetékeket, tekintettel a korona 
romlására, a miniszter felemelte. A múlt 
héten ismét érkezett leirat, amelyben a 
miniszter az illetékeket a következőképpen 
állapította meg :

Az iparengedélyért és iparigazolványért 
fizetendő összeget az 1923. évi 78001, 
78002, 78003, 78004, 78005, 78006, 78007’, 
78008, 78009 számok alatt kiadott rende­
letnek a háromszorosára emeli fel a minisz­
ter, de a kfilöu engedélyekhez kötött ipa 
rok gyakorlásának feltételeként megszabott 
biztosíték összege változatlan marad.

A szakvizsgák és mestervizsgák dija az 
1903. évi 78000 számú rendeletben meg­
szabott összegnek a harmincszorosa lesz 
a tanszerződés és segédlevél dija pedig a 
fentnevezett rendeletben megállapított dij 
hatvanszorosa.

A miniszteri rendelet értelmében gyár

vállalat részére kiállítandó ipsrigazoivány 
ára 240 000 korona, a nagykereskedői ipar 
igazolvány ára 240.000 korona. Iparosom 
részére kiállítandó ¡parigazol vány illetéke 
90000 korona, mig kereskedők részére 
kiállítandó iparigazolvány díja 12.000 kor.

Engedélyhez kötött iparok gyakorlására 
jogosító külön iparigazolvány kiállítása i 
fenti összegek másfélszerese.

A szakvizsgák dija 60 000 korona.
A tanoncszerződés kiállítási illetéke 18 000 

korona és a segédlevél után fizetendő il'.e 
ték pedig 24000 korona.

Az uj illetékek 1924 junius 15 én léptek 
életbe.

HÍREK.
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— A város üdvözlete a kormányzó ' 
nak. Nagybányai Hor liy Miklós kormányzó : 
n«k születésnapja alku mából a főispán és i 
a polgármester a mai napon a következő , 
űdvöz’ő távirafol küldték: »Fdméltóságu j 
kormányzó Ui! Főméitóségod legmagasabb ' 
születésnapja alkalmából Kecskemét vtros 
közönsége nevébe« legmélyebb hódolattal 
üdvözöljük és kérjük a magyarok Istenét, 
hogy Főmé-'lóságoda', akiben kúzködő 
Hazánk boldog jövendőjének legfőbb zálo­
gát látjuk, bőséges á'dásibin részesítse. 
Fá> István főispán, Z'may Károly polgár- 
mc‘tar,<

— A Kath. Legényegylet tagjai fel- • 
kéretnek, hogy 19-én, Űrnapján reggel fél
9 órára az egyletben feltétlenül megjelenni 
szíveskedjenek, ahonnan az urnapi körme­
nethez lestüleg zászló alatt vonulnak ki. I 
Elnökség.

— Szerkesztőségünk müklállitása 
iránt állandó az érdeklődés, ez mutatja, I 
hogy nem találtunk süket fülekre akciónk­
ká*.  A napokban újabb képekkel frissült 
kiállításunk és nehány alkalmi vétel is esz- 
közö hető, úgy, hogy igazán potompénzen 
értékes képekhez juthat a műszerelő kö­
zönség.

— A Protestáns Ifjak Egyesülete 
folyó hó 18 án, szerdán a tnajá'is ügyében 
tegétfekezleiet tart. Elnökség.

— A szőlősgazdák kongresszusé 
nak p ogrammját a mai számunkban a hir­
detések közölt közöljük. Felhívjuk rá olva­
sóink figyelmét.

— A város közgyűlése A város tör- 
vr.yhítóíágának június havi rendes köz- 
gyűlését f. hó 28 án, szombaton délelőtt 
9 órára tűzte ki a főispán.

•• kiad*
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— Felhívás. Felhívjuk a KAC old boy 
ét link boy játékosait, hogy csütörtökön 
délután legkésőbb • órára feltétlenül legye­
nek kint a KAC pályán Intézők.

A Magyar Tisztviselők Fogyasz­
tási, Termelő és Értékesítő Szövetkezete 
é'lesíti az igényjogosultakat, hogy a ked­
vezményes élelmiszerkiosztás a mai napon 
kezdetét vette.

— Jeritza Mária két fellépése any- 
nyit jövedelmezett az Operaháznak, 
mint az egész májusi hónap Jeritza 
Mária, aki 3000 dollárt kap Amer.kában 
egy fellépésért, a budapesti Operaházban 
>00 dollárért énekeit, kifejezetten azért, hogy 
ez el megjavítsa a szinház anyagi mfriegét. 
Két fellépése 600 millió bruttó-bevételt je­
lentet!, amelyből ő 100 milliót k-polt. A 
két este tiszta bevétele így 500 miilió kor. 
volt. Az Operaház az egész áp i*is  hónap­
ban 580 miilió koronát vett be, májusban 
ped.g Körülbelül 550 mil iő. Jeritza két fel 
lépése igy majdnem annyit jövedelmezett, 
mint amennyit az Operaház egy hónapi 
munkája.

* Peronoszpora, lloztharmat a kén­
májjal permetezett szőlőkben eddig nem 
lfp.lt föl. A kénmájjal permetezeti gyümölcs- 
•ák is megtisztullak az élősdieklő .

— A középiskolai tanulók vívó 
versenye ma este fél 6 órakor lesz a 
T'«> István kollégium tornatermében. E- 
‘■'cklődókel szívesen lát a KAC elnöksége. 
A győzteseknek érmekkel va ó jutalmazá- 
iára Héjias Mihály pinc .szöveuez*  ti ig’i 
K’tó 100 000 koronát adományozóit, miért 
a KAC elnöksége ezúton fejezi ki há át 
''üszönet*»

. V.í1*!?- ,e bú**''  >>«ii«eő b ’ 
na kétkedő telkednek megnyugvást, fáradt i 
testednek ürjitő pihenést keresel, akkor 
1OJ1 a Prot. Ifjak junlui 221 kisnyirl 
maja.isába, hói szeretettel fogad a bűnbánó I 
volt gazdád.

Csütörtöki ünnepi sportprogram. 
Űrnapján délután fél 6 órai kezdettel a 
KAC széktói sporttelepén mérkőznek meg 
" KAC oldboy ai a klub linkboy-aiva’, a 
melyre a küzdő felek már jó előre készül­
tek és az eredményre nehéz fogadásokat 
ia kötöttek. A közönség körében mindig 
nagy érdeklődés kisérte az ilyen mérkőzé­
seket, melyek közül a csütörtöki annál ia 
Inkább tarthat számot nagyobb látogatott­
ságra, mert a közönség régi kedvenceit 
láthatja viszont a gyepen. E őzőleg ifjúsági 
cszpatok mérkőznek Belépődíj nincs, de 
sporicétokra bármiféle adományokat köszö­
nettel felvesz a rendezőség.

— Egy kecskeméti atléta siker«. 
Rídd Miklós, a KAC kiváló atlétája vasár­
nap Szegeden a rúdugrást 302 cm. rel 
megnyerte, harmadszor védve mír meg a 
Déikerülei bajnokságát.

— Meghívó. A Mzgyarországi Vas- és 
Fémmunkások kecskeméti csoportji e hó 
21-én, szombton este 7 órakor gyűlést tart 
a B :m-utcal Králik vendéglőbe« A tagok 
pontos megjelenését kéri a vezetőség.

— Futballmérkőzés 11 éremért. Vasár­
nap szenzációs mérkőzés zajlik le a KTE 
pályáján. A KTE—KVSC játszik 11 éremé rf 
dijmérkőzfsi, m:Iy egyut-el revatts jellegű 
is iesz. Kezdete délután fél ő órakor. Előtte
nz ifjúsági csapatok játszanak.

— Húszmillió korona segélyt ka 
pott & szegedi színház. A tanács a 
közgyü'é; határozata alapján hétfőn a szin­
ház befolyt vigalmi adójából ismét 20 mil­
lió segélyt utalt ki Andor Zsigmo.id szín­
igazgatónak. Dz utasította a mérnöki hiva­
talt, hogy a segély értékével egyenlő értékű 
díszletet válasszon ki az igazgató díszlet­
tárából és üsse rá a város bélyegzőjét.

— Nem avatták vitézzé Weisz Sán­
dort. A Kecskeméti Lapok junius 7 Iki 
számában »Az első zsidó vitéz« címmel 
hir jelent meg, mire vonatkozólag az O. sza­
gos Vitézi Szék közli Délpestvármegyei 
Vitézi Székkel, hogyWeisz Sándor komád! 
zsidó rőfös kereskedő a vitézi rendoe 
való felvételért kérvényt nem nyújtott be 
és így a vitézi rendbe nem vették fel és 
vitézzé sem avatták. Amennyiben tehát 
Weisz Sándor a »vitéz« jelzőt használta, 
ezt jogtalanul tette és ezért törvényes fele­
lősséggel tartozik. (A szóban levő hir a 
egtöbb fővárosi és vidéki lapban meg­

jelent.)
— A Kossuth városi Sport Club 

elnöksége ezúton is kázi a kecskeméti 
rportközönséggel, hogy a »Közép magyar • 
ország Sporllapjác bán megjelent, hogy a 
KVSC feljelentette a KTE I, e híradás saj­
nálatos félreértésen «’aput s a vezetőség 
tudtán kívül történt, ami igy semmiképpen 
sem alkalmas arra, hogy a két lestvéregya- 
sülét békés sportegyütlmüködését megza­
varja. KVSC elnöksége.

_  Sáakajárás Békés mellett Békés 
község rosszerdői határrészében megjelent 
a sáska’ábor, amely a vetésekben és a le­
gelőkön tetemes kárt okoz.

Mást
Ha nem kéri határozott«., 

a csikófejea
FEKETE <2? 31« 3LT -U

SZÍ VARKAPAP1RT

— Szenzáció, meglepetés Kisny-r- 
ben, a Prot. l-'jak mtjálisín mutatkozik be 
az olimpiai győz'es, a nagynevű távzengő, 
a mlssziszipi nádi molnár, az c;ffel tornyi 
spirál szakértő, a híres csővezelő s tekin­
télyes gárdája.

— Pelemelik a helypénzdljakat A 
városi helypénzdijskat a közel jövőben fel­
emelik. A javadalmi hivatal rwír készíti a 
tervezetet.

— Lakóházakat épít a Fakereske- 
delanl Rt A Alföldi Fakereskedelmi Rt. 
telket kért a várostól tisztviselői lakóházak 
építésére. A tanács elvben hozrájíru l a 
kérelemhez, a telket azonban csak akkor 
engedélyezi, ha az első rni.itaház felépül.

— Az emigránsok hazatérése. Az 
emigránsok hazatéréséről szóló miniszteri 
rendelet megjelenése óta löob hét telt el s 
mindössze egy pár emigráns tárt eddig 
haza, Erre vonatkozólag azt az értesítést 
nyertük, hogy az em gránsok jönnének és 
már be is szerezték a szükséges okmányo­
kat. azonban a bécsi magyar követség nem 
akarja útlevelüket láttamozni mindaddig, 
amig rezerválisl nem adna«, hogy többé 
nem fognak itthon politizálni. A nemzet­
gyűlés legközelebbi ülésén különben ebnen 
az ügyben interpelláció is fog elhangzani.

— Szabó Dezső büntetését egy hó­
napra szállították le, de ezt is fel­
függesztették. Am.nt ismeretes, a bűi- 
tetőtörvényszéxen Szabó Dezső Írót egy 
munkája miatt izgatás és a magyar állam 
és magyar nemzet megbecsülése bűntett 
miatt két évi fegyházra Ítélte, de ezt a bün­
tetést a Táb'a 6 hónspra mérsékelte. A 
Kúrián Rflh Zsigmond dr. tanácsa mi hir­
dette ki ez ügyben az Ítéletet, ame ybzn 
megsemmisítette úgy a törvényszék, mint 
a Tábla Ítéletének büntetést kiszabó részét. 
Az izgatás alól teljesen felmentette Szabót, 
ellenben a magyar nemzet megbecsülése 
vétség cimín 1 hónapi foghízra és 50.000 
korona pénzbüntetésre ité te, amelyet azon • 
bar. a novella 1. szakasza alapján felfüg­
gesztett. A Kúria szerint a tisztviselőkről 
irt állítások nem tartalmaznak izgatást, 
azonban a cikk a ns kitétele, hogy ez az 
ország a gyilkosok és rablók prédájává 
lett, alkalmas arra, hogy a n.-mzet tekinté­
lyét lerontsa a külíó d előtt és ezért utóbbi 
báncselekményben Szabót bűnösnek kellett 
kimondani.

— Politikai foglyok kicserélése 
Romániával. B^harpüspöki határállomáson 
ma került sor a msgyar és romi.i pomkai 
foglyok harmadik és utolsó csoporjinak 
kicserélésére. A cserélés folytán tizenhét 
magyar és hét román fog ily ny:rle vissza 
szabadságát.

— Aki magára gyújtotta a házat. 
Tőrök Q.lbor 63 éves jobbaházi gazdá-xodó 
egy borjú miatt összeveszett a feleségével 
és a kővetkező fenyegetéssel távozott el a 
szobából: Mijd mzgmuiato-n, hogy én va • 
gyök a gazda a názb.n, azt terzek, amit 
akarok, még a házat is felgyújtom, mert az 
is az enyém. — A: asszony tréfára veíte a 
dolgot, pár perc múlva azonban iángoszlop 
csapott ki az Isiáilóből és c»akh i.na; iá jgbi- 
borult a lakóház Is. O lés közben egy meg- 

, szenesedéit embenc akadtak a falusiak, aki- 
1 ben az öreg Törököt I me.ték fel. A Tö.ö k 
i tanya gazdájával együtt elpusztult.



140 «ián:.

6. oldal. KECSKEMÉTI LAl :;■<

| HÁZ. SZŐLŐ ÉS FÖLD | | LAKÁS, ÜZLET | 

Keresek 2-3 szobás lakait 
mellékhelvrségekkel (esetleg kisebb < -'¿dél, szó öve 
-r a váróiban vagy a közeli szeleken (Vacsi-, KO

Md“..».¡»«É-W «;"»•' >.«•"■«1konyhás lakásra is reflektálok a varo 0 ..... 
séges bért fizetek. Kőzvet.tőt díjazok^ Ajánlatokat 
Kovács Aladár órásizletébe, Kéttemplomkoz Mr«k-

Hazat, 
telkek, üzletek, földek, szőlők

SSSPappZsigmond 
íiliUiilinilil lrrtíja, tin. Uj. c«i. 9m. MIüiniírciON Mr 
' t 123 n iEiitilvtiil.Til 222. íratni! líJiirA-hm J

Egy vagy két szobás lakást 
keres gyermektelen házaspár * ^Ponton, vagy 
annak közeiét en. Cint megtudható a kiadóhivatalban.

Bérbeadó föld. * ^Xl^X 
melletti 30 hold és a csaláncs. erdő mellett levő 
rzintén 30 hold földje kerül bérbeadás ala a f ev 
észétől A bérleti feltételek az egyházi pénztarban 
rregnrdhatck. Az árvetés f hó 27-én d e. 9 orakor 

tartatik meg az egyházi pénztárban.

Egy szoba, konyha, speiz, 
fáskamrából álló lakásomat elcserélném egy ugyan­
olyan két szobás lakással. Kenderessy-utca 5 , ajtó 2

| ÁLLÁST NYERHET |

10—20 holdas
leire a várostól 4 kilométer karzetben, műúton. 
Lehetőleg cserepes tanyá'al 2—3 szobás lakással. 

Címet kérem a kiadóhivatalban leadni.

Szőnyegszövéshez 
tanulólányok felvétetnek

VI., Katona József-utca 7. szám alatt.
Vri heey dűlőben egy jókarb. n levő 1 hold ’10 

,X, szőlő eladó. - Xürt 

Eladó ház, föld és szőlő. 
Horog utca 3 szám és közép-utca 30. szám alatt 
levő házak riadók és azonnal átvehetők. Budai-uton 
a vátcstól 3 km távolságra 1 hold, R km. távolságra 

hold jó szántóföld eladó. Azonkívül Szarkáiban 
2 he'. szőlő. — Értekezni lehet dr. Dudás Dániel 

ügyvéd irodájában.

| ADÁS—VÉTEL |

Jókarban levő Singcr varrógép eladó.
Arany János-utca 10. az

Kerékpárt veszek, ,‘ÍS”'1 .«¿>j

Városi belső kórházban két 
intelligens, lehetőleg szakképzett 
ápolónő felvétetik. 
Egy jómunkás csizmadiasegéd 
állandó alkalmazásra felvétetik Nagy Sándornál, 
Collner tér 54 Ugyanott egy jókarban levő kétszár- 

nyas üzletajtó eladó.

Keresek vidékre társaikodónöt, 
magános él es uriasszonyhoz, ki egyben ápolná is 
öt. Teljes kényelme és elá.tása biztosítva volna. 
Életkora lehet 40-től 55 évig Értekezni :ehet Dénes 
Gábor termény üzletében, Arany János-utca. <Régi 

itcéspiac.)
ügyvéd irodájában, délután 3-tól 5-ig. I

FI 2 rí A «gy Pl“” szrdongarnitvra, 1 tükör, 1 LlaUU kihuzós 12 személyes asztal, 1 függő­
lámpa és egyéb ingóságok. Értekezni lehel Jokai- 

utea 25 szám alatt.

Egy mindenes kocsist 
azonnali belépésre felvesz Dénes Károly cég, Gás­

pár András-utca 10.

2—4 Középiskolát végzett fiút ’SS5 
felvesz lapunk nyomdája, 111 , Arany János-utca 8.Kanaias vetőgépek,Sgíft

grk,\ermorel permetezek, lókapák, L. P szakekék, 
gabenatisztitó restik és rlkatrészek emdeti gyári 
áron kaphatók Hofh-rr Scnrantz — Clayton 
Shuttliworth rt Kecskemét, Rákóczi ut 20. gyári 

leiakatában.

Egy jó családból való fíu 
tanulónak felvétetik Almássy Károly fűszer, csemege-, 
festék- és gyarmatáitikereskedésében, Deák-tér 2. sz.

(Nagy templom mögött)

Nagy fajkakas tyúkkal 
együtt eladó. László Károly-utca 16.

Rongyot veszünk
ára rrosotlat (Gyapjutc ngy okát nem használhatunk.) 

Arany János-utca 8. sz. Kiadóhivatal.

Két jómunkás cipészsegédet 
állandó munkára felvesz Kovács György cipész­

mester, Hunyadi-város 20. sz. (Daróczt-köz.)

| ALKALMAZÁST KERES |

Briiliánst, eksztrt, arany-, ezüstpé tizeket 
á Jandéan magas áron veszek. Óra, éksztr és vés- 
néki munkát^jó'állással vá'lalck. Gyenrs László,

Szövőszék- es rámaszerelést 
vállalok. Cim a k adóban.

Könyvelést, mérleget, restanciát 
feldolgozok. Cim a ki;dóhivatalban.

Kereskedelmi akadémiát végzett, több évi gyakor- 

“fi titkári vagy könyvelői 
állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Ólmot veszünk Eí:d'1<Sr»S;
Arany János-utca 8.

Per metezőgí pék,
trés vasárak legitnányoiabban kaphatók Szathmáry 
János vas- és íüszerkereskedésében Telefon; 211 

írógépet veszLdih'™"“inl1S;
Arany János-utca 8. sz.

Uj gabonás-zsák1;
r.ap; á-ban kapható Cséplési szezonra kölcsőnzsák 
o. kapható Dénes Gábor termény üzletében, Arany 

János-utca. (Régi itcéspiac.)

Orvnc rttpllA ¡¿megjelenésű leányVIVU3 IIICIIC segédkezni ajánlkozik. —
Cint a kiadóhivatalban

Elemi és polgár i iskolai tanítást vállal, 
szünidőre syetm.kek mellé ajánlkozik Halmi Jó- 

zsefné. Címet a kiadóhivatalba kér.

| VEGYES |

Pénzkölcr önöket
vagy hosszabb időre, tőkepénzét kihelyezem kellé 
biztoiiték amellett, gabona alapon is. Papp Zsig 
■sond Kecskemét, 1. kerület, Gáspár András utca 

12. szám. Telefon 222

1 ratkapcsolót veszünk, 
használtat is. Kiadóhivatal, Arany János-utca 8. sz.

Fia HA -Nagykőrösön VII. kér., Eötvös Károly- 
L-ICUU lca 269. sz alatt (sertéspiac mellett) 
*C> d’b erős táblás kocsi, 1 drb alig használt két­

kerekű kocsi, hozzá szerszám, esetleg ló is.

kapható a Részvény-nyomdában, Arany János-u. 8. 

bÍálÓS7í>ha Eladó egy komplett hálóbe- l IdlUSiUUd, rendezés Rrgó asztalosnál, 
Mezei-utca 36. szám.

Villanymotort veszünk, 
-asfél vagy 2 lóeiőst. Cím a kiadóhivatalban.

<3-é> i> ss as 1-j el Is., 
I vas és vasáruk, lemezek, épület- és butorvasalások, 
! pertnotezék éB az»k alkatrészei, 

tummitárcsáU, tömlők és szrkpek, 
valamint ■Ivdenféle mOszaki áru a 
a legolcsóbb napi áron azerazheté ba

BIMBÓ JÁNOS 
vaskereskedésében Kecskemét, Vásári-utca 
(Ress-féle ház). Telefon 172

Meghívó.
Ez utón van szerencsénk tisztelettel meg. 

hívni városunk szőlősgazdáit, borkereske­
dői!, közhivatalait, valamint az összes ér. 
deklődőket a Magyar Szőlősgazdák Országos 
Egyesülete és egyesületünk által karöltve 
rendezendő folyó évi junius hó 22 én, 
vasárnap délelőtt 19 órakor a kecskeméti 
városháza közgyűlési termében tartandó 
szőlészeti és borászati vándorgj ülésre. 

A vándorgyűlés tárgysorozata.
1 Az alföldi szőlőtermelés fontossága és 

nehézségei.
2. Az adózás körül tapasztalható egyen­

lőtlenségek.
3. A törköly és seprő grzdasáí.os fel­

használása.
4. A borértékesítés, tekintettel az uj vám 

tarifára és kereskedelmi szerződéseink meg­
kötésére.

Az egyesület külön meghívót nem to- 
csájt ki.

Kecskemét, 1924 junius 18 
Kecskeméti Szőlősgazdák Egyesülete. 
Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete.

Meghívás.
A Kecskeméti Sertéshizlalók 
Gőzmalmi Részv. társasága 
az 1924. évi junius hó 29. napján délelőtt 

fél 11 órakor gfzrra mi irodájában 

rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a részvényesek tisztelettel meg 

hivatnak.
■A közgyűlés tárgyai:
1. Igazgatósági jelentés.
2. Alap'óke fölemelés.
3. Alapszabályok módosítás*.
4. jegyzőkönyvhitelesiiő bizottság kikül­

dése.
Kecskemét, 1924. évi junius hó 11 én.

Az Igazgatóság.

Emlékeztető.
A Kecskeméti Takarékpénz­

tár Egyesület uj kibocsájtásu 
részvényeire az elővételi jog 
gyakorlásának ideje szómba 
tón, folyó hó 21-én lejár.

Minden 2 dib. régi részvényre 1 drb. uj 
részvény adatik ki.

Az uj részvények után darabonkiut egy 
összegben 50 0CO K t, ennek az 1924 január 
hó 1 napjától a. befizetés napjáig járó 10 
százalékos kamatát és 2000 K költséget kell
befizetni.

Az elővételi jog gyakorlásakor a régi 
rés/vények és elismer vények behozandó1..

A február és márciusban kiadott ideiglc. 
nes ehsmervények végleges részvényekre
cseréltetnek ki.

Az Igazgatóság
V 12' á Ízlésesen és ölesén késiit 
MOnníuVáDVt a Részvény-nyomda.

I l T»!ef«n Hl

megbízható,
biztosítékkal rendelkező

egyéneket felvesz
élő baromfi szállítmányok kisérésére «

Skót Magyar 
Kereskedelmi R.-T: 
kecskeméti klrenddtsége. IV. Szarvas u.2<

NjmtMt uEl^K»Clk»w4Üllirl»pM»<l*.4»Hz«^B.R4M»4«TUr»M.tvUl»By«>4r«b«r»n4*«tltkö»y»i»r«s<|4iá»i»» > ByoKConttS Vvga Gj.ta.




